

Проект «Личности в истории»

Королева Виктория



Королева, ставшая символом величия Англии

Королева Виктория (1819-1901) прожила 82 года, из которых 64 года царствовала. В 1837 году она получила корону Англии, быстро усвоила парламентские традиции и законы государства, очень скоро проявив такие черты характера, как властность и упорство.



Ранние годы



Отцом Викторией был четвёртый сын короля Георга III, матерью будущей королевы была принцесса Саксен-Кобургская Виктория, вдовствующая княгиня Лейнингенская (1786 — 16 марта 1861), уже имевшая двух детей от первого брака. Первое имя — Александрина — дано ей в честь русского императора Александра I, который был её крестным. Несмотря на довольно высокое положение в иерархии наследования, Виктория в первые годы жизни говорила только на немецком языке.

Ранние годы



Леопольд
I

Отец Виктории, герцог Кентский, умер, когда дочери было восемь месяцев. Воспитывалась она под руководством герцогини Нортумберлендской; получила хорошие познания по ботанике и музыке. Как наставник в политических делах, большое влияние на принцессу имел её дядя по матери, король Бельгии Леопольд I, постоянно переписывавшийся с племянницей. Наследовала престол после смерти своего дяди по отцу, не оставившего законных детей, Вильгельма IV 20 июня 1837 г.

Двенадцатилетней девочкой узнав, что ей предстоит стать королевой, она начала готовиться к будущей деятельности - много училась, вела размеренный образ жизни. В день вступления на трон Виктория записала в своем дневнике: “ Раз Провидению было угодно поставить меня на это место, я все сделаю, чтобы исполнить свой долг в отношении моей страны; я очень молода и, может быть, неопытна, но я уверена, что лишь немногие имеют больше действительно доброй воли и больше желания делать то, что полезно и справедливо, чем я”.



Семья



В 1840 году Виктория выбрала себе в мужа немецкого принца Альберта Саксен-Кобург-Готского и создала образцовую семью, основанную на пуританских добродетелях. Девять детей родила и воспитала королева; ее семейная жизнь способствовала престижу Короны не меньше, чем экономические и политические успехи. Строгость викторианских обычаев и даже моды вошла в поговорку. В конце концов англичане стали видеть в своей королеве национальный символ и даже в самые тяжелые для страны годы относились к ней с почтением..

В царствование Виктории Англия становится империей, королева получает титул императрицы.

Через своих сыновей, дочерей, внуков и внучек(а их насчитывалось около сорока)

Виктория установила

династические связи со всеми королевскими дворами Европы и использовала это для усиления английского влияния.

Кончина Виктории 22 января 1901 года с искренним чувством оплакивалась миллионами подданных, видевших в королеве символ величия Англии. С ее смертью закончилась Викторианская эпоха.

Годы правления



Внучка Виктории Алиса стала женой Николая Второго, российского императора



**Алиса
Гессенская,
будущая
императрица
Александра
Федоровна**



Источники:

- <http://ru.wikipedia.org>
- <http://mistermigell.ru>
- <http://lady-uspech.ru/velikobritaniya>
- <http://the100.ru/womens>
- <http://www.diletant.ru/articles>